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Problema 1. Como mostra a figura, um tubo horizontal de comprimento 2L, se¢do transversal de
area A e material com médulo de elasticidade E, fixo nas suas duas extremidades, é sujeito ao longo
de metade de seu comprimento a um carregamento axial distribuido uniforme (forgca por unidade de
comprimento), representado pela constante n. Determine as rea¢des nas extremidades do tubo e o
deslocamento axial da secédo transversal S no centro do tubo (3,5 pontos).
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Problema 2. Uma coluna é fabricada utilizando-se uma camisa de aco e alma de aluminio e cobre
(ver figura). A coluna sofre uma variacdo de temperatura de 25 °C. Determine o valor da forca P para
gue o deslocamento vertical produzido pela variagdo de temperatura seja compensado e a coluna
mantenha seu comprimento original (3,0 pontos).

l Placa Rigida

|

Aluminio | |
50 mm
Ago — |
Cobre —_| 50 mm

70 mm

Aluminio: E= 70 GPa, «=23x10°°C?
Aco: E =200 GPa, o=12x10°°C?

Cobre: E=120 GPa, ¢=17x10°°C™ 50 mm




Problema 3. Uma barra cilindrica de secao circular € montada entre duas paredes rigidas conforme
mostra a figura. Apés a montagem, a barra é submetida a um carregamento de tor¢éo T (3,5 pontos).

0] Determine as reacfes de apoio decorrentes do carregamento torsional aplicado (indicar as
diregdes).
(i) Determine o angulo de tor¢cao na secao onde o carregamento € aplicado.

(i) Determine o valor e a se¢do transversal onde ocorre a maior tensdo cisalhante (em valor
absoluto) decorrente do carregamento torsional aplicado.

(iv) Apo6s a montagem, e ainda sob o carregamento torsional, a barra sofre uma variagdo de
temperatura AT. Considerando a superposicdo do carregamento torsional com o efeito de
variacdo de temperatura, determine o estado de tensdo nos pontos 1 e 2 da secéo A da barra

(ver figura).

Considerar:
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750 mm 20 mm 75GPa  300N-m 12x10°°C* 200 GPa 50 °C

Formulas

1) Carregamento axial
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2) Carregamento de Torcéo
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